

## ОТЗЫВ

На автореферат Мухаммадхусейни ХУСЕЙНИИ РУЗБАХОНИ на тему: Влияние природных условий и ресурсов на размещение и развитие отраслей сельского хозяйства Зеравшанского района Республики Таджикистан, представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности- 25.00.24 экономическая ,социальная,политическая и рекреационная география

С давних пор развитие сельского хозяйства любого региона планеты диктовала природа. Хорошо размещенная сеть мониторинга за всеми составляющими природных условий (температура, осадки, химизм воды и т.д.) позволяет планировать размещение и успешное функционирование всех отраслей сельского хозяйства (земледелия и животноводства), и, особенно горного Зеравшанского района. Район исследования автором выбран не случайно. Развитие земледелия в нем начиная с 15 века и до сих пор позволило автору выявить и поэтапно оценить все недостатки и на их основе преложить новые возможности увеличения сельскохозяйственного производства в Республике Таджикистан.

Диссертация состоит из введения, трех глав и заключения. Интерес представляют вторая и третья главы. Во второй главе автором рассматривая вопросы размещения и развития сельского хозяйства в историческом плане, особый аспект придается водно-земельному фактору, как главному, и это правильно. Приводится обоснование увеличения орошаемых земель до 13тыс.га, что весьма важно, а также определение под какие культуры агрономически целесообразно использовать почвы, а на базе сказанного развивать животноводство.

В третьей главе описывается современное состояние сельского хозяйства и перспективы его развития, хотя по тексту автореферата не ясно когда начинается глава. Здесь анализируются факторы сдерживающие развитие аграрного сектора, а также дан анализ его деятельности. Приводятся данные о структуре сельскохозяйственного производства. Даются рекомендации по улучшению его ведения. В заключение даются конкретные рекомендации.

Автореферат написан на хорошем русском языке, что подтверждает, что автор является сложившимся специалистом способным анализировать и делать конкретные выводы и предложения.

К недостаткам работы можно отнести: 1. не ясно в чем состоит экономико-географическая оценка почвенных и метеорологических условий. 2. в целях и задачах исследования, пункт 6 – Разработаны научно-обоснованные предложения и рекомендации . В автореферате их нет, хотя, справедливости ради, в тексте автореферата некоторые предложения и рекомендации описаны ?. Думаю, что они будут изданы отдельной брошюрой и утверждены Министерством сельского хозяйства Республики Таджикистан.

В случае положительной защиты, считаю, что автору Мухаммадхусейни ХУСЕЙНИИ РУЗБАХОНИ может быть присвоено ученое звание кандидата географических наук по специальности 25.00.24-экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Профессор, доктор географических наук кафедры анализа окружающей среды

Поморской Академии в г. Слупске, Польша  
AKADEMIA POMORSKA  
w Słupsku  
INSTYTUT GEOGRAFIKI I STUDIÓW REGIONALNYCH  
76-200 SŁUPSK, ul. Partyzantów 27  
tel. 59 84-00-378. fax: 59 84 01 350

І.І.Кирвель

Z G O D N E  
Z O R Y G I N A L E M